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De, ha nyerhet a, közjó, határo­
zott nyereség az Ivánkákra, hogy 
eddigi, úgyszólván elszigetelt állá­
sukból kilépve, egy hatalmas párt 
keretében érvényesíthetik értékes 
képességeiket. Érvényesítsék is, 
de a közboldogulás nemes hasz­
nára.

még a tisztviselői fizetéseket mely té­
téinél Kádár Kálmán az állandó vá­
lasztmány javaslatával szemben azt in­
dítványozta, hogy a pótjavadnlimizás °A> 
arányában osztassák töl. Pártolták az 
indítványt Ivánka Zsigmond, Ivánka. 
László, ilj. Holczer János, és Miihldein 
Gábor, de a kisebbség 8 ellenző sza­
vazatával szemben a választmány ja­
vaslatát fogadták el.

Fél 3 órakor a főispán az ülést fel­
függesztette. Délután 4 órakor a köz­
gyűlés újból összeült, és esti ß órára 
letárgyalta a tárgysorozat hátralevő 
részét.

A közgyűlés főbb eseményeiről alábbi 
tudósítást adjuk.

nélkül azt az eseményt, hogy 
Ivánka Zsigmond, I v á n k a 
László és 1 v á n k a Oszkár és 
velük B a r t a k o v i c s Ágos­
ton „beléptek a lton ti szabadelvű 
pártba“ és szálló igévé vált, hogy 
megvan a béke, a paktum.

Öntudatlanul is keresi mindenki 
az okot, melylyel e lépés rugóira 
rávilágítson. Ivánka Zsigmondnak 
különösen az utóbbi időkben ta­
núsított magatartása jogos nehez­
telést szült a vármegye közönsé­
gében és végtelen elkeseredésre 
mérgesítette a vármegye tisztika­
rát, melynek és vele az egész 
vármegyének jó hírneve kipécézve 
lett. Ebből a csökönyös, áldatlan 
hajszából csak egy tényt hozunk 
föl, hogy nyáladéit rikkancsok a 
főváros aszfaltján kínálták potom 
egy krajcárért a szenzáció éhes 
közönségnek mint valami iny- 
faiatot a „honti panamát.“

Eme események hatása alatt 
tehát mindenki bizonyos bizal­
matlansággal fogadta a váratlanul 
felajánlott békejobbot. Sőt az sem 
titok, hogy megyénk igazán nép­
szerű főispánja Horváth Béla 
egyenes közbevetése békeszerető, 
szelíd lelkének jóságos kisugár­
zása csittitott el a lelkekben min­
den keserűséget és tette lehetővé, 
hogy mindenki őszintén, jő szív­
vel járul a békekötéshez. A sze­
mélyes indulatok leszerelést*,a béke 
olajága határozottan Horváth Béla 
főispán érdeme.

Ha őszinte a béke, nagy nye­
reség báromolhat belőle a köz­
jóra. Elcsitulhat minden izgalom,

Tavaszi közgyűlés
Torvényhatóságunk e hó 11-én tar­

olta mi*g Horváth Béla főispán elnök­
lete alatt, rendes tavaszi közgyűlését. | 
A megyei székház díszterme valóság­

át a bizottság 
pKüdött az a hir, 

hogy rendkívül heves vita lesz a mi­
niszteri leirat, körül, melyből a szenzá­
ció éhes publikum megkapja az Íny- 
esi kl an dó csmnegefalatjiit De az Iván­
kákkal az '' •link kezdeményezett pak- 

í a közgyűlés előtt, létm- 
izutén főispánunk is egyénisé- 

ízsával leszerelte a 
; a. leirat hangját; a 

szemben mél-

g meg

Horváth Béla főispán délelőtt 10 órakor 
fekete diszmagyarban a közgyűlést a bizott­
sági tagok éljenzése közt megnyitja.

Üdvözli a törvényhatósági bizottsági tago­
kat és kéri, hogy már a mai nemzeti ün­
nepre való tekintettel is, a közgyűlés a ba­
kén* irányult megállapodásokat figyelembe 
vegye és különösen a tárgysorozat egy 
fontos részét a vizsgál it tárgyában leérke­
zett belügyminiszteri leiraton tisztelettel fo­
gadja és a közgyűléshez illő komolysággal, 
simán tárgyalja, (helyeslés)

Indítványozza, liogv a földmivolésiigyi ni. 
kit*, miniszternek a törvényhatóság fölirat,ilng 
köszönetét küldjön, (átalános helyeslés) 

Bemutatja a számon kérő szék jegyzőköny­
vét és javasolja, hogy Luczenbacher Pál és 
tiossányi Rudolf megyebizottsági tagok el­
hunyta fölött a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
nyilvánítson részvétet.

Tiwztvinf-lői viilasztiisok.
Horváth Bébi főispán : A megüresedett 

tisztviselői állások betöltésére a kijelölő vá­
lasztmányba. ajánlom megválasztásra Kon­
koly Tiiege Sándor. Laka Pál és Janko- 
vich Béla bizottsági tagokat, jogkörömből 
kifolyólag meghívom Ivánka Zsigmond. So­
mogyi László és Majláth István bizottsági 
tag urakat, (helyeslés)

A kijelölő választmány ülése után a köz­
gyűlést újból megnyitja.

Horváth Béla főispán a közgyűlés 
határozataként kimondja, hogy az árvaszéki 
elnöki állásra Nyáry Alfonz báró szobi fő­
szolgabíró, a szobi főszolgabírói állásra ifj 
fakabffv István és a két megürült szolgabi- 
rói állásra Kovách Sebestény Gyula és ifj. 
Kleinkauf Károly lettek megválasztva, (él-

tum kü 
jött,
gének szelíd vara 
párt szónokait, kik 
vármegye közönségévé 
táti annak tartották.

Egyébként igen élénk vita nőtt ki a 
miniszteri leiratból. A nap szenzációja 
Kádár Kálmán a függetlenségi párt 
ez erős egyéniségű vezérem hevének 
beszéde volt. Végtelenül tüzesen tá­
madta a miniszteri leiratot, melynek 
hangja, a tisztikarral való elbánása 
szerinte méltatlan, és a törvény ható­
ságra magára is sértő. Maró szatírával 
megitatott, beszéde alatt az elnöklő 
főispán többször intette, egyszer rendre 
is utasította. Beszéde gyújtott, sőt a 
terem amugv is perzselő ievevegőjében 
néha szinte úgy látszott, hogy valósá­
gos láng jön ki a szájából. Magával 
ragadta az egész bizottságot, mely 
gyakran éljenzett, tapsolt, sőt valóságos 
dobhártyabontó tapsvihart támasztott 
és a főispán mellett való Csordult szív­
ből fakadt tüntetésre adott okot, mikor 
azt mondta, hogy megyénk főispánja érája 
alatt a törvény, jog és igazság jelszavai 
érvényesültek már Széli előtt.

Egyébként a zajos tetszéssel nem a 
miniszter ellen intézett támadását ho­
norálták, hanem azt, hogy a méltatlan 
hajszákkal illetett tisztikarnak mint el­
lenzéki ember lelkes védelmére kelt. A 
keserűen rnegbántódott tisztikarnak 
úgyis ez a védélem befogás volt az 
egyedüli elégtétele.

Kádár Kálmánon kívül Ivánka László, 
Okolicsányi László dr, Haydin Károly, 
Janlcovich Béla, Laka Pál, Majláth Ist­
ván és Konkoly Thege Sándor vettek 
részt a vitában, mindnyájukat mogér-

sokszor zajos lie-

és a közönség csak tetsző jóér­
zéssel fogadhatja, ha az Ivánkák 
a főispán nemes intencióihoz, a 
harmonikus együttműködés, és 
ezzel a közboldoguláshoz készsé­
gesen nyújtanak támogató vál­
lat.

Számra nézve ugyan csak négy­
gyei gyarapodnak a közjó mun­
katársai. De az a jelentőség, mely 
az Ivánkák vagyoni, társadalmi 
és politikai súlyában fekszik, nagy 
tényező lehet a fölbolygatott köz­
viszonyok helyreállításában, és 
érezhető jótékonyság áradhat ki 
belőle arra a szellemre, melynek

Az uj tisztviselők a közgyűlés színe előtt 
a tiszti esküt nyomban letették.

A íninin/.torl leírni.
Horváth Béla főispán: következik a 

tárgysorozat második pontjaként az, elrendelt 
belügyminiszteri vizsgálat eredményét tár­
gyaim miniszteri leirat, kérem, hogy a köz­
gyűlés azt köteles tisztelettel hallgassa inog 
és fogadja.

Sálltha Béla főjegyző és a jegyzői kar

szellemre, melynek 
jótéteményeit a vármegye Horváth 
Béla főispánt működéséből hálá­
san érzi.

deinelf figyelemmel, 
lyeslóssel hallgatták meg.

Élénk érdeklődés mellett tárgyalták
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felváltva felolvassák a miniszteri leiratot és 
a csatolt hiányjegyzókeket.

Kádár Kálmán: Bírálva az úgyneve­
zett miniszteri leiratokat, két kérdés tolul 
ölömbe: alkotmányos államban élünk-e, 
és a törvény jog és igazság jelszava ór- 
vónyosül-o ? Úgy tudom, hogy önálló, 
autonomikus törvényhatóság Hontmogye, 
de azután a hang után, melyből a bel­
ügyminiszter hozzánk szól, azt hiszem, a 
muszka császár ukáza érkezett hozzánk, 
melyből már csak azt vártam, hogy a 
katicsuka, akasztófa . . . •

Horváth Béla (csenget) figyelmeztetőm 
a t. megyebizottsági tag urat, hogy kife­
jezéseit ildomosán mérsékelje • . .

Kádár K. tisztelettel fogadom az elnöki 
intést, de teljes meggyőződésem sugal . • ■ 
Mint radikális szól báli ember, azt tapasz­
taltam, hogy Honiban az utóbbi 4 5 
évben, jelenlegi népszerű főispánunk Hor­
váth Béla érája alatt mindig a törvény, 
■jog, és igazság jelszava érvényesüli és 
főispánunk e tekintetben Széli Kálmánt 
is úgyszólván megelőzte . . - (percekig 
tartó éljenzés és taps.)

Ily elvon nyugvó kormányzat mellett 
fel kell háborodnom a miniszteri leirat 
ily lesújtó hangja fölött . . . hiszen ha 
őzt egy laikus ember hallja, azt kell hin­
nie, hogy Kaffka, vagy Kaffka . . . vagy 
mit tudom micsoda nevű ur szerint Honi­
ban minden tisztviselő, de minden em­
ber huncut . • •

Horváth Bla (csönget) figyelmeztetem 
a bizottsági tag urat, hogy ily őrös kife­
jezésektől tartózkodjék . . .

Kádár K. tisztelőitől fogadom az elnöki 
intést, do mint o törvényhatóság tagjá­
nak töltetlen és korlátolhatlan jogom van 
még a miniszterelnök szerintem helytelen 
cselekményei fölött is bírálatomat elmon­
dani . . . Lappáliák, kisebhszerü rendet­
lenségek vannak a vizsgálatból kifolyó­
lag me -említve, de többi közt egy súlyos 
sereim látok azt, hogy a közigazgatási 
tis* pp: nők a törvónyadta bírói joga is 
bet oyimoltatni cóloztatik . . .

ilgy hang : nem áll
K dár K. De igen is, benne van . . . 

pl. a báli hiányjogyzékben azt nehezteli 
a miniszter, illetőleg az a különös nevű 
biztos ur, hogy a főszolgabíró kihágási 
ügyekben enyhén Ítélt, és kívánja, hogy 
a főszolgabiró jövőben szigorúbb Ítéletekre 
utasitassék . . . Ez ukázszerü kijelentés- I 
ben a miniszter jogkörét, hallatlanul túl­
lépi, mert a biroi függ Jtlonségot jogtala­
nul befolyásolja . . . mert hiszen a fölobb- 
viloli jogorvoslatokon fölül az Ítélkezésbe 
a király is csak a kcgyelmezés jogán nyúl 
bele (.zajos helyeslés).

Szóval a sérelem az, hogy a törvény, 
jog és igazság elvei szerint való kormány­
zás melleit a miniszterelnök ilyen, hogy 
is mondjam szelidobben : sajátságos hangú 
rendeletét zudit Hontmogye törvényható­
ságának nyakába, (igaz 1 úgy van 1) Azt 
mondják, hogy ma nincs ellenzék, mert 
a bálványimádás korszakában élünk, de 
ebből a bálványimádásból nemsokára ki­
ábrándul az ország . . . Mielőtt a- minisz­
terelnök ukázszerü rendeletét kiadta . . .

Horváth Béla: figyelmeztetem a bi­
zottsági tag urat, hogy a miniszterelnök 
urnák törvényadta joga volt a vizsgálatot 
megejteni . . .

Kádár K. Egy szavammal se vontam 
kétségbe ezt a jogát, do vétkes volnék,

ha akkor, mikor a vizsgálat magán pana­
szokra indult, mikor a panaszok 99 °/o-a 
alaptalannak bizonyult és mint említettem 
a vizsgálat eredménye apró lappáliákra 
zsugorodott vissza — nem Ítélném el a 
vizsgálat lefolyásának módját, a szubjek­
tív észlelőiek önkónyü sugallnára épített 
eredményét . . . Mért szakította ki a mi­
niszter épp Hontmogyét ? Vizsgáltatott 
volna meg 10—15 vármegyét, ezek vizs­
gálatából nyert összbenyomásként irt volna 
le mind a 15 megyének, irta volna le 
egyedül igazságos, méltányos benyomását 
hogy a rendszer a rossz- (éljenzés, igaz 1 
úgy van !)

Mórt t. bizottság, nem Hontmogye köz- 
igazgatása, hanem az ország közigazgatása, 
az egész rendszer, slendrián, rossz! (igaz! 
úgy van !) Az a mi sérelmünk, hogy az 
egész ország helytelen közigazgatási rend­
szerét akarta éppen a mi szegény megyénk ; 
arcába sütni, megbélyegezni a miniszter- j 
elnök. Még pedig oly modorú, oly hangú 
leiratban, melyet ón saját kocsisommal 
szemben nem használok (zaj).

Horváth Béla (hevesen csönget) a me­
gyebizottsági tag urat ezen kitételeiért 
rendre utasítom.

Kádár K. Bocsánatot kérek a t. tör­
vényhatósági bizottságtól, de a jó Ízlés, 
és bizonyos műveltségi fokon állva, ily 
hanghordozást alantasaimmal som igen 
szoktam használni . . . Azután hevem is [ 
elragad, hogy a miniszterelnök egy me- j 
gye, egy törvényhatóság közönségével 
netnis az ő, hanem alantasai szócsövén 
keresztül, rendeletét talán át sem olvasva j 
igy beszél . . . Hiszen nohány napi futó­
lagos vizsgálat után, inig az a tisztult 
Kaffka ur sem alkothatott magának fo­
galmat közigazgatásunkról, tisztviselőink­
ről, azért felháborító a leirat elitólő 
hangja ... A leirat egyébként a községi 
háztartás kezelései kifogásolja, azt pedig 
jó leiekkel meg merem védelmezni. Hogy 
kívánhatja a miniszterelnök a mai rend­
szer mellett, hogy 3 évre választott pa- 
rasztbirák mellett, az a körjegyző 3—4—9 
község számtalan naplóját képes legyen 
pontosan, kifogástalanul vezetni ?

Ez lehetetlenség, (igaz ■ u&y van 0 A 
helyett, hogy a miniszterelnök az orszá­
gos hibás rendszert egy megye, a mi me­
gyénk képében megbélyegezte volna, nyúj­
tott volna be inkább egy közigazgatási 
reformot tárgy azó törvényjavaslatot (igaz! 
úgy van.)

Együtt érzek a vármegye becsületes, 
izzadtságos munkát teljesítő derék tiszti­
karával és indítványozom, hogy a méltat­
lan hangú miniszteri leiratot a törvény­
hatóság utasítsa vissza és a vármegye 
tisztikarának szavazzon bizalmat! (hosz~ 
szas éljenzés és taps.)

Ivánka László : nem látja indokoltnak 
előtte szóló támadását a miniszteri leirat el­
len. Előtte szóló is elismerte a miniszterel­
nök jogát a vizsgálatra nézve. Az állandó 
választmány javaslatának azt a részét el 
nem fogadja, melyben bizalom nyilvánul a 
tisztikar ellen, mely a bizalmat elvesztette. . 
(Zajos ellenmondások; nem áll 1) Az el­
rendelt vizsgálat megejtése előtt a bizalom- 
nyilvánítás nem alkalmas, helyette inkább 
a vizsgálat szigorú megejtése a helyénvaló,

Okolicsányi László dr: nem szabad 
személyes érzékenykedéssel fogadni a mi­
niszteri leiratot, melyről elismeri, hogy szi­
gorú. Elismeri, hogy a tisztviselők túl van­
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nak terhelve, hogy alig bírják el a munkát 
és hogy rosszul vannak fizetve, elismeri, 
hogy a rendszerben a hiba, de a konstatált 
mulasztásokon segíteni kell.

Haydin Károly: nemcsak joga. de kö­
telessége a miniszternek vizsgálatot tartani, 
különösen ha panasz van. Az smkseges 
operáció az ország beteg testén. O is elis­
meri, hogy a baj oka a tisztviselők tultei — 
heltsége. Azért a bizalom nem csökkenhet 
a fegyelmi alá vont tisztviselők iránt, kik 
között sok személyes jobarat is van.

Jatikovicli Béla: nem látja méltányosnak 
az ítéletet, melyet az utólag vizsgálat alá 
vont tisztviselőkkel szemben a miniszteri 
leirat prejudikál.

Etika Pál: az eddigi hajszákat az áldat­
lan nártbarcokra vezeti vissza, óhajtja, hogy 
azok megszüntessenek.

Majlátli István : a miniszter a vizsgálat­
tal a rósz állapotokat gyógyítani akarta. 
Szerinte is meg kell szüntetni a viszály ko­
dást. melyről elmondhatja, hogy peccatur 
intra et extra muros.

Konkoly' Th. Sándor: korainak tartja 
az állandó választmány javaslatában a tisz­
tikar iránt való bizalom nyilatkozást, mert 
ez tüntetés lenne a vizsgálat ellen. Tartozik 
azonban a törvényhatóság önérzetének azon 
kijelentéssel, hogy sem őt sem a többi bi­
zottsági tagot nem tévesztett meg soha 
semmi párt szenvedély.

Horváth Béla főispán a vitát bezárván, a 
közgyűlés a miniszteri leirat tárgyában az 
állandó választmány javaslatát fogadja el.

A palítum s it béke. •
— Gondolatok és nyilatkozatok. —

A paktum egy sebtapasz, ideig óráig hasz­
nál, de a mérges sebet csak vágással lehet 
alaposan megszüntetni.

Kovács S. Endre dr.
Mit is mondott Windisgrätz 43-ban ?
„Unbedingte Unterwerfung“ (foltodén meg­

adás)
így elfogadom a paktumot, de különben 

nem kell se testemnek se lelkemnek.

Bolgár János.
Mi a paktum ?
Engedjék meg, hogy magyarul tegyem fel 

a kérdést és engedjék meg, hogy egy szó­
játékkal feleljek erre.

Tehát mi az e g y e z m ó n v ?
Legyez m ény e az Ivánkáknak.

Hedcrváry Lajos.
Ivánkák nélkül mi néppártiak svarcok 

vagyunk.
Vetsz Zsigmond plébános.

Spongyát rá.
Majthényi László hr.

A paktum egy házasság. Csak hogy nem 
minden házasság tart holtomiglan-holtodiglan. 
Ennek is korai elválás lehet a vége.

Konkoly 7hege Sándor.
Jó is, nem is.

Laszkáry Pál.
Mi ez ? Most ? Mért ?
Mikor én beléptem, én paktumoztam. an­

nak volt értelme. Ennek ? . . .
id. Ság hi Benő.

Az újonnan belépők szerint ők ezer és 
ezer választót hoznak magukkal. Reményiem, 
hogy ebből a sok ezerből néhány száz elő­
fizető csak jut a Ilon ti Lapoknak,

Ferenc.
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Pnktumos elnök már épen nem szeretnék 
lenni. Most még jobban örülök, Irogy le­
mondtam. De minek is akkor vezér, ha nincs 
háború ?!

Schiller Antal.
Darázs csípje meg az egész paktumot.

Melles József.
Ezt a paktumot én olyan orvosságnak lá­

tom, a melytől még rosszabb lesz az, kinő:: 
beadják.

Bér kő István.
Olyan választást már végigcsináltam, a 

mikor az ellenzéki Ivánka meglett, de mi 
lesz akkor én velem, ha a kormánypárti 
Ivánka megbukik ? ! Oh Istenkém. Istenként!

Halmay László.
Paktum? Már megint? Újra egyedül ma­

radok, de azért egyedül is felveszem a har­
cot a família párt ellen.

Kádár Kálmán
Mi lesz velem ? Mi lesz velem ? A pak­

tum nekem olyan, mint mikor a halat szá­
razra teszik.

Meddig bírom ki ?
Ivánka Zs tg mond

„Mit Rebellen unterhandle ich nicht“.
Luka Pál

Mit tartok a paktumról illetve a béké­
ről ? Azt. hogy eddig csak abban látom a 
különbséget, miszerint Zsiga bácsi eddig 
azt mondta mindenre : f ö I e b b e z o k most 
meg azt kiáltja: felebbezek.

Wilc^ek Bt ig vés gr.
Egy szükséges rósz. Vagy ha igy jobban 

tetszik, egy szükségtelen jó.
Ierstyávs\kv Endre.

Micsoda? Ezek bókülnek ? Milyen lehe­
tett ezek harca, mikor a béke napjuk is 
ilyen ? !

A karzati hölgyek
Most fájt először, hogy némaságra voltam 

kárhoztatva a közgyűlésen. Hogy szerettem 
volna én is — békülni.

Ivánka Oszkár.
A paktum olyan Ivánkákra, mint az ola­

szokra az 59-iki háború. Elvesztették a há­
borút. de azért mégis ők nyertek terület­
nagyobbodást.

Csöbör László
Sose szerettem a sok beszédet.
Most so szólok semmit. Csak morgok az 

egész paktumra. De hogy mégis egy vadász- 
hasonlattal éljek, nekem olyan kedves a 
paktum, mint egy snepf, szeretném — lelőni.

Vajda Pál
A paktum egy olyan váltó, a mit mi Írunk 

alá, de a minek értékéből mi egy krajcárt 
se látunk,

Majthényi Ottmár
Paktum ?
Faktum.
Pu nktum.

Mán k Károly
Már megint összekerültem egy pártba az 

Ivánkákkal. Hova menjek ? Hova menjek ?
Ilaydin Károly

IIa lehet „Próbaházasság“ mért ne lehetne 
próba béke.

Sántha Bála.
Árva lettem mint a gólya . . .

Okol!csányt László. 
Mindenki: kormánypárti, ellenzéki fázott a 

paktumtól s a liékétő'. de azért mégis bele­
mentek s elfogadták, ha mindenki borzongott 
hogy ne fázna hát attól

Fagyos Szent.

Pártértekezlet. *
A kúriai bíráskodásról szóló törvény 

következtében a szabadelvű párt tisztvi­
selő-orgánumai még decemberben megvál­
tak állásuktól. Ez alkalommal jelentette 
be Schiller Antal kir. tanácsos közjegyző 
is a pártelnöksógről való lemondását és 
azon elhatározását, hogy semmi szin alatt 
sem hajlandó előkelő tisztét viselni. Lemon­
dása az o hó 10-ón tartott pártórlekozlolen 
nyert formai elintézést, mikor is Horváth 
Béla főispán és Luka Pál méltatták, hogy 
mily önfeláldozó buzgalommal viselte épp 
a legnehezebb viszonyok közt tisztét. A 
pártértokozlet őszinte sajnálattal fogadta 
a megmásiihatlan lemondást és Schiller 
Antal érdemeit jegyzőkönyvileg örökitotto 
meg. Utóda Majláth István nyugalmazott 
főispán, kiskeroskényi földbirtokos ez az 
átaláuos köztiszteletnek örvendő férfiú 
lett, kinek o szerepvállalását mindenki 
örömmel fogadja, ki nagyméretű egyéni­
ségével ez állás jelentőségét csak omolni 
fogja.

Majláth István lelkes éljenzés közt fog­
lalta el az elnöki dobogót, ki bejelentette, 
hogy a mogyo békéjének, megrongált hír­
nevének helyreállítása, a harci zaj meg­
szüntetése céljából érintkezett Ivánka 
Zsigmond és Ivánka Lászlóval, kik és 
velük Ivánka Oszkár és Bartakovics Ágos­
ton hajlandók a bókét megkötni, és a 
pártba belépni... Belépésüket azonban bi­
zonyos feltételektől tették függővé, mely­
nek Írásos megállapítását kívánják.

Az utóbbi események, a megye hírne­
vét súlyosan érintő hírlapi hajszák hatása 
alatt, molyét az egész megye méltatlan­
kodva fogadott, a párt nagy része tartóz­
kodva fogadta a békére irányuló közele­
dést; szokatlannak, sőt jogosulatlan pre- 
tonziónak tartotta, hogy a belépők a 
belépést még feltételekhez is kössék. Tol­
mácsuk Bolgár János volt, ki föltótlon 
belépést kívánt, mert a föltételek kiköté­
sét bizalmatlanságnak minősíti. Majláth 
István, Konkoly Sándor, Csöbör László 
ós Horváth Béla igyekeztek kapacitálni 
o nézőt híveit. Őszintén törekedjünk — 
úgymond a tőispán — a békére, látszatát 
is kerüljük annak, hogy a párt igyoko- 
zott a bókét meghiúsítani, a feltételeket 
a párt már úgyis régóta betartja, ós azok 
a párt presztízsét nem érintik

Különösen mély hatású volt Csokor 
László alispán beszéde, ki a lelke fene­
kéig megbántott tisztviselői kar nevében 
igazán nobilis módon nyújtott engosztolé- 
kony jobbot. Bolgár János és társai merev 
magatartását igazoltnak látja, mert az ál­
datlan harcok folytán a vármegye tiszti­
kara intimidálva, a tisztikar, de az egész 
vármegye hirnovo pofba rántva, a közvé­
lemény előtt befeketít ve lett. De szerel­
jük le személyes érzelmeinket, és indula 
tainkat s a mint ő is, kinek személye ta­
lán leginkább lett támadva, rendeljük alá 
egy magasabb érdek, a vármegye nyugal- 
mánhk, fogadjuk ol őszintén, egyenes 
szívvel a nyújtott bókojobbot

Pongrácz Elemér fejezte még ki azt az 
átalános kívánságot, hogy a bóko megkö­
tésére nézve még a közgyűlés előtt legyen 
döntés.

Mnljáth István pártelnök még az este 
kint járt Szomcróden, ós hírül hozta,

hogy Ivánkáók minden föltétel nélkül be­
lepnek a pártba. A béke tegnap reggel a 
közgyűlés előtt tartott pártgyülósben lett 
szankcionálva.

A 1) írt alelnöliei lettek: Luka Pál, So­
mot László, Vitális Mór, Majthényi 
Lászi báró, Sághi Benő, ifj. Holc\er Já­
nos, Ivánka László ós id. Kleinkauf Ká­
rolyi Kgv^ői pedig Veress Gyula és Himm­
ler Sándor dr.

— A főispán Ipolyságon. Horváth 
Béla tőispán kedden és tegnap a köz­
gyűlés alkalmából, melyen elnökölt, 
székvárosában időzött.

— Skontrálls szék. Horváth 
Béla főispán e hó 10-ón délután 5 órakor 
skontrálls széket tartott. Ez alkalomból a 
tisztikar kimutatott ügytevékeuysóge. mun- 
kaloirása és ügybuzgalma fölött elismerését 
főzte ki.

— A lillilgazgnlfis koréból. Horváth Béla 
fűispán Holeman Vilmost közigazgatási gyakor­
nokká nevezte ki.

— A vauul kCvChol. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Huber Gyula vasúti állomásfőnö­
künket a IV-ik rangfokozat 1-ső fizetési osztá­
lyába, Ilerczey Jenő losonci vasúti pénztárnokot 
a Vl-ik rangfokozat 1-ső fizetési osztályából az 
V-ik rangfokozat 3-ik fizetési osztályába léptette 
elő. —

— Mikszáth Kálmán honfi birtokos.
Mikszáth Kálmán orsz. képviselő, az 
ismert kitűnő iró Luezenbacher Jenőtől 
megvásárolta a szobi Luczenbacher-féle 
préskertet a hozzátartozó 30 hold föld­
del.

— Jitiékouystíg. Klein István ismert lőke- 
reskedő Nagy István nevű kocsisát agyonrugta 
egy ló. Családja részére T o t o v i t s Kálmán fő­
számvevő gyűjtést rendezett; özvegye és 3 apró 
árvája részére a következő könyör adományok 
folytak be és kézbesittetett nyugta szerint az 
özvegy kezéhez: Szabó István 1 korona, Totovits 
Emma 2 kor, N. N. 25 kor. Szauer Adolfná, Bed- 
ross Sándorné, Steinhardt Dávid, Szalay Károlyné 
Palatínus, Liptay Gusztáváé, Pál Istvánná, Odry 
Miklósné, Sághy Benőné, Engelhardt Mihály, Pol- 
gárdy, Herschmanek, Feldmann Károly, Szauer 
Izidor, 1—1 korona, Nyáry Alfonz báró 6 kor, 
Czompó Ede 2 kor, Sárpy Antal, Iíutkay István, 
Soltész Gábor 1—1 kor, N. N. 40 fillér, F. Z. 40 
fillér B. A. 40 fillér. Rutkay A. M. S. 4 kor, So­
mogyi Béla 4 kor, Wilczek Frigyes gr. 4 kor, 
Sántha Béla 1 kor, Soltész Istvánná 2 kor. Csiz­
madia Örzsi 1 korona, Soka Mária 40 fii, özv. 
Kaliska Mihálynő, Iloreczky Guidóné, Fazekas 
Ilona 1—1 kor, Winter Sándor és fiai 8 korona, 
Link Frigyes 1 kor, Glöckner Mór 50 fii, Iíulka 
Miksa 00 fii, Lengyel F. 20 fii, Lengyel 60 fii, N. 
N. 40 fii, Kulcsár Józsefné, Kinszky Miksa 2—2 
kor, Martsán Béla. Bolner Pál. Lővy Jakab 1 — 1 
korona, Hcrcz Adolf 40 fii, Dombó Károly 1 kor, 
Neumann Jakab 40 fii. Heffter Rikárd 2 korona, 
Hirschbein Lipót 1 kor, Kohn Ignác 40 fii, Juhász 
Zoltán 40 fii, Wertheimer József 2 kor, Z. Z. 20 
fillér, Winter Adolf (la 50 fii, Pudbragyay Ádám 1 
kor, Borkő István 2 k, Czobor Lászlóné 1 k, N. N. 
40 fill, Ptácsek János 1 kor, Rutnan 00 fill, Dras- 
kőezy 30, Forster Frigyes 1 kor, Rajner Gézáné 
diné L kor, Vitális Mór 80 fill, Juhász Eszti 00 
fill, 11. N. 20 fill, Herezeg 6U fill, N, N. 50 till, 
olvashatlan aláírás 1 kor, Rátli Béla 1 kor, Kanyó 
Antal 40, Vermes Józsefné 1 koc, Vukalovitsné 
20 Hl, Bauerné, Huszár József, Schiller Antal, 
Ováry Mari 1—1 kor, Veress Gyuláné 4 kor, Pol­
likén Ferencné 40 fii, Eichenwald Lajos 2 kor, 
Komzsik 1 kor, Kollár 20 fii, Reinhardt Nándor 
40 fii, Ni N. 40 fii, Hopfinger 60 fii, Juhász Mi­
hály 2 kor, Matuska Adolf L kor, Ssoda János 1 
kor, Kovács Sebestyén Gyula 4 kor, Eggenhoffer 
1 kor, Nyári 40 fii, Olvashatlan aláírás 1 korona. 
Összesen 137 korona.

— Iläiuopatia - vérgyógyászat E he­
lyen már több Ízben lett ezen uj gyógymódra 
utalva, mely valóban kiválóan értékes, 
mondhatni ma a legbiztosabb ós legjobb

...
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gyógymód. Nincs az a gyógyfürdő, nem 
létezik az a gyógykezelés, mely oly tökéle­
tes és tartós gyógyulásokat képes volna 
produkálni, mint ezen egyszerű, kellemes 
és semmi mulasztással egybe' ütött uj gyógy­
mód. Ezen uj gyógymód nagy képzettségű 
és goniális feltalálója. Kovács J. dr. fővá­
rosi orvos, e találmányával soha el nem her­
vadó babérokat és számtalan szenvedő be­
tegnek örök háláját biztosította magának. 
Tizenkét évi tapasztalat mutatta, hogy a 
tavaszi kúrák a legszebb sikerrel járnak 
asthma, szív. tüdő. gyomor és bél-bajoknál 
idegbetekségek nól .különösen neurasthenia, 
hysteria éu makacs bőrbajoknál. Olyan bete­
geknek, kik e felsorolt bajok egyikében szen­
vednek és máig gyógyulást nem nyertek, 
őszintén ajánljuk első sorban a vérgyógyá­
szatot igénybe venni. Kovács J dr. kinek 
Budapest. V. Váci-körűt 18 sz. alatt egy 
a célnak szolgáló rendelő intézete van, olt 
naponta betegeket fogad és meghívóra be­
tegeket, látogat a fővárosban és a vidéken. 
Levélbeli megkeresésre szívesen szolgál 
felvilágositással és tanácscsal.

— Értesítés. Bécsi bevásárlásaimból ha­
zatérve naponta érkeznek újdonságok bécsi 
és párisi modellekben, fűzők, keztyük, ha­
risnyák. cipőkben, ing-bluzokban, fin- és le­
ányruhákban, férfi és fiú-kalapok a legfino­
mabb kivitelben. A tisztelt hölgy közönség 
figyelmébe ajánlom bécsi divatárusnőinet, aki 
alakításban és díszítésben a legújabb divat 
szerint Ízlésesen dolgozik. — Gyászkalapok 
2 óra alatt készülnek. Mint olcsóság eredeti 
bécsi boér és zsirárdi kalapok, díszítve. —
A legjobb kiszolgálásról biztosítva, kérem b. 
megrendeléseiket Glöckner Mór divat­
áru-kereskedő.

Qlosszák.
Egy nagy kétkedő igy jellemezte a helyzetet:

Dühöngő béke, 
vagy

a halva született nagyapa.
Ha nézzük a tegnapi közgyűlést, csakugyan 

valami kevés igaza van.
*

Monológ.
Az Ivánkák tehát váratlanul békét kötöttek 

Hm, hát — csakugyan annyira közel vannak a rá- 
lasztit sok ?

*

A karzat tele volt szép hölgyekkel. Valóságos 
virágerdő. Ott voltak a helyes Ivánka fiuk is.

Kádár Kálmán dinamikus beszédének hatása 
alatt az Ivánka fiuk is elkezdtek tapsolni.

Rájuk is szólt valaki:
— Vigyázzatok, kikaptok ha meglát az apátok!

Megtörtént.
A nálunk járt sorozó bizottság egyik törzstisztje, 

ki éppen hont! származású, utazik a vonaton és 
ott hallja tárgyalni a honti viszonyokat.

A törzstiszt szeme odatéved a kupéban látható 
M. A. I. felírásra és hajszába mormolja szülőme­
gyéjére gondolva;

Mein Annes Vaterlandl
*

h'ánka Zsigmond a közgyűlésben meg mindig 
a tegnapi ember volt. Valamelyik közbeszólóba 
után odaszól neki luíddKálmán:

— Minek beszél most már Zsiga bácsi? megvan 
a paktum, megvan a — mandátum.

A tárgyilagosság egy kérdésnél összehozta ha­
dár Kálmánt és Ivánka Zsigmondot és Lászlót.

Sőt Ivánka Zsigmond igy kezdte beszédét:
— Az a nemes tűzzel és hévvel elmondott be­

széd, melyet előttem szóló érdemes bizottsági 
tag és egykori elvtársam ...

— Rég volt1 sohase lesz! szélt közbe Kádár.
— Nem lehessen „zt tudni1 — ellenkezik Zsiga 

bácsi.

Csoportkép
A paktum egyik nagy ellenzője Bolgár .János 

és a párt legifjabb tagja Ivánka Zsigmond a köz­
gyűlési teremben összeölolkeztck.

Hedfrráry Lajos épp mellettük állott és két kö­
zét, mint egy géniusz áldóiug terjesztette ki a két 
fej fölött.

MefisztA.

liakabáityai levél.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Nem mulaszthatom el, hogy Bakabányáról, 
megyénk e hires volt városáról ne Írjak a tekin­
tetes Szerkesztő urnák s a legutóbb lezajlott bíró 
és elöljáróság! tagok választásáról ne tudósítsam.

Aki ismeri községünk viszonyait s pártokra való 
szakadását, előre tudhatta, hogy a választás heves 
lesz. mert úgy az egyik — az úgynevezett ma­
gyar — és túlzó tót párt erősen szervezkedett.

A magyar párt a volt községi biró s élőbbről 
városi kapitány Kramp János mellé sorakozott, a 
kit mint derék, önzetlen hazafit ismerünk, s aki 
minden tekintetben érdemes arra, hogy községünk 
élőn álljon, a volt elöljáróság! tagokkal együtt.

A másik túlzó tót párt, melynek vezérei 
Schvarcz János dr.és Szekan Samu voltak, már hetek 
óta aláírásokat gyűjtött, hogy a választásnál je­
löltjeit keresztülvezethesse.

A választás vezetője Nándory Pál tisztb. fő­
szolgabíró volt, kinek első alkalma volt ez, hogy 
községünkbe jutott s az itteni állapotokkal al­
kalma volt megismerkedni s a ki tapintatos s 
körültekintő eljárásának köszönheti, hogy a vá­
lasztás simán és minden összeütközés nélkül folyt 
le s a csend és rend meg nem zavartatott.

A bírói állásra jogánál fogva a volt bírót Krump 
Jánost kandidálta a főszolgabíró, a többi elöljá­
róság! tagokat a képviselő testület jelölte s mi­
után a képviselő testület zöme a magyar párthoz 
tartozik, az ő jelöltjei fogadtattak el; — igy a 
csata előre megnyertnek volt mondható.

A túlzó tót párt a mint előre látható volt, 
névszerinti szavazást kért, a főszolgabíró ezt el­
rendelte s a szavazó bizottságba elnökül Bújna 
Márton ev. lelkészt, tagjaiul Schvarcz János drt, 
Szekan Samu st.b. bizottsági tagokat nevezte ki.

A szavazás eredménye, hogy Krump János 
százon felüli szótöbbséggel bíróvá lett megvá­
lasztva, az elöljárősági tagok is a régiek — a ki­
próbált gárda — maradtak.

Ebből mindenki láthatja, hogy nálunk, ... hála
a Mindenhatónak — s egyes lelkes hazafiaknak 
a, magyar eszme igen szop tért, kezd hódítani s 
a mai választásnál is meg untatta a magyar párt 
az ügy iránti nemes lelkesedettségét s reáter- 
mettségét.

Tessék most már ezt a választást is a feljebbe- 
zési mániákban szenvedő uraknak megfeljebbezni; 
ugy-e nem lehet? hiszen magatok vezettetek.

És ha akármennyi választás is lesz igy fogunk 
mi magyar pártiak összetartani s a zászlónkra 
felirt jelszót: „Előre.a magyarosodás terén!“ híven 
s lelkesen követni.

Itt a nyilvánosság torén mondok köszönetét, 
nektek ti pártunk hü odaadó lelkes harcosai! 
Nevet nem említek, hiszen már lassan az Isten 
kegyelméből annyian lesztek, hogy egy Ívre sem 
férnétek, éljetek mindnyájan az újonnan megvá­
lasztott szeretett biránk s elöljáróságunkkal együtt 
szeretett drága hazánk s községünk javára soká!

Bakabányán, 1900. évi április 7-én.

Weigel Samu
áll. isk. igazgató.

Ipolysági piaci árak.
(1900. április 10.)

Búza mm. kor. 13 90—13-80
1ÍOZH 12-40-12-20
Árpa 11-80—11-60
Zab 10-2U —10-10
Burgonya 3 20—3-10
Széna 0-00—0 00
Szalma 0 oo-o-oo
Kukorica 12-00— i 1-80
Bükköny 14-80—14 GO

Hirdetések.

ISSiitlSSiiSSSiSiSlliliSliiS:
A CS. KIR. SZABAD.

ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT
Hl íi g .V a r o r s z á g i o s z t á 1 y a

(Alapitlalott 1838. évben.)
Biztosítéki alap: 103,645.023-14 korona.

A társulat, fennállása óta 1898 december 31 óig 43»,033.5»8-50 koronát fizetett ki
károk fejében.

Iroda: A társulat saját házában, IV kér., Váci utca 9 sz. 
___________ Báró Podmaniczky Frigyes, intéző.

A balassa-g-yarmatl takarékpénztár, mint nz „Adriai“ 
biztosno társulatnak tőügynök sége tiszteiéitől tudatja, hogy inolv- 
sagi képviseletét ■> > bj e j

Hzauer Izidor urra
ruházta.
o,^jT0rr fo! ynn j°k°sitva tüz> élet, jég és balesetbizto­
sításokat a logmeltanyosabb föltételek mellett fölvenni, miért is kór-
megtisztoính köZÖnsÓgot’ hogy szíveskedjék Szauer urat bizalmával

..... Szauer ur, valamint az alulirt főügynökség mindonnoniü biztosí­
tási ügyben szívesen ad felvilágosítást.

Balassa Gyarmat, 1900. március havában.
A cs. kir. szab.

Adriai Biztosi tó-Társul at
Balassa-öyarmati főügynökségc.

8 Balassa-Gyarmati Takarékpénztár. titkár.
V,m,my A......ger Lrtszlrt. ViiJ.la Vilmos.
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& ShuttleworthWALLA'JÓZS Váczi-körút 
63. sz.

Mozaik:SSSExfxSnrJ

cement-ára gyára Kp:
BUDAPEST, lipC 

Fíottenbiller-utcza 13. ÉaSj: • ;> :jp 'i v tonTÍ siivTTiEwcit T -i • ’

fi1 *anit-terazzo,
Beto nh ‘ozások, 
Medenczék,
Csaio • -ná zások, 
Szökőkutak,
Jászolok,
Ja iience falburkolati 

lapok,
Aszfalt-tető és elszige­

telő lemezek,

Kér am it-lap, 
Mozaik-lap á la Mett­

lach,
Márvány Mbza ik-lap 
Cementlap,
Men yezet-nádszó vet, 
Tűzálló tégla, 
Portland Cement, 
Roman Cement,
Terra vatta-áh •uk.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek ^aS^lÄ0,'8'
ovábbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló­

aratógépek, szénagyüjtők, boronák.

,Columbia-Driir
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágók, répavágók, 
kukorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekók,

2- és 3-vasű ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek khtá- 
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.ÄsB

Lincoln! törzsgyárunk a világ le nagyobb r ti.
locomobil- és cséplőgép-gyára

Hirdetéseket és reklámokat jutányosán közöl
a „Hont! Lapok“

A Nagy Képes Világtörténet
azért eseménye a magyar irodalomnak 
mert az első teljes, tökéletes, minden 
igényeknek megfelelő világtörténelem
A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden ni ás világtörté­
neti mii elavult és értéktelenné vált,
A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája és nélkülözhetetlen min­
denkinek. aki müveit ember akar lenni
A Nagy Képes Világtörténet
az a mii, melyből az egyén, a család, 
a társadalom hazaszeretet és össze­
tartást tanul,
A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a müizlést, táplálja a tudást, 
nemesíti a lelket.
A Nagy Képes Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztrá­
cióival nemcsak tanít, hanem oktatva 
gyönyörködtet is és a legnagyobb szel­
lemi élvezetet nyújtja.

Esemény 
a in íi g y a r- 
irodalomban

V1LAGÍ0R
Szerkeszti a legkiválóbb 
magyar írók közremű­

ködésével :

egyetemes
klasszikusténelem

k”"'az<lakönyve
Marczaii Henrikgabb történelmi ltóp

llfiiiiliilH

Tizenkét kötetben Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva, hozzánk 
beküldendő.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész 
vénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet
cimii müvet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén. bogi 
edd ige lé 3 kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelen 
nek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten ;

Eddlgelé három kötet jelent 
meg. — Négy havonkint jön 

egy-egy kötet.
Bővebbet a p-ospektus, melyet min 

den ki irigyen kap.

teljes mű ára 192 korona
Révai Testvérek Irodalmi Intézet r.-t

Budapest, VIII. Üllői-ut 18.
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I A nagyimat, m. kir.
I vallás- és közoktatásügyi 
i Minister ur szám a.
fj 1899. F
d kelt magas rendeleté foly- $ 
^ tan értesítjük az ország
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összes tanügyi hatóságait, | 
miszerint a |
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3 pormenüesííő Vállalat,
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illetve a
valódi amerikai 
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főraktára:
Ipolyság és környéke 

részére
i Rumann Lajos l
§ fűszer- és csemege f

t>
§
k
I
í
K)
I
I
I

I

3 áru üzletében van
I 
1
J ti—10

Ip< «ágon.

íé* 
’' W.

Gutkaiss fényképész
ajánlja a 1. közönség fi­
gyelmébe Ipolyságon, to­
vábbá legújabban Vánios- 
Mikólán a kaszinó házá­
ban levő műtermeit min­
dennemű fölvételekre.

Mladó
esetleg bérbeadó egy újonnan 
épült, 10 évig adómentes

ház.
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1 Fedeles
1 Fedeletlen Plieuton S 
1 Brum S
1 Hajtó kocsi. $

|E
Egyház-Maróton £ 
BartakovicsÁgoston $

urnűl.
3-3

Legkellemesebb, legkitűnőbb és 
nélkülözhetetlen

Fogtisztitó szer tubusokban.
->t Töi’vrtny<;son vóclvo.

I Iulins 00 fillér.

SS? Kapható m i n d e n ü 11. ro
G tubus díszes dobozban 3 kor. 60 fii. bérmentve 

Egyedüli készítő és főszőtküldési raktár:

Schwartz ílfaíszergyára
hygien. kosmet. laboratoiium

I iudapeHt,
>1 I. l)aiiijani<*Ii-ulc*H

Gyári raktár és fióküzlet:
TeiiiOHvArott. 3—7

________

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

,000,000 korona
Az összes 50,000 nyeremény

.1 KGV X Ibii IC.
A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben
1,000,000 kor« n a

A nyeremények részletes beosztása a köveik.:

Korona
6®eea»

ÍO®»®® 
®@»»® 
se»»®
7®m»9
ooeoo
40009
S0900
osoeo 
sasa® 
15000 
ímHW
amm
3®»» 
S »»» 
1®;»® se®
see 
see
170
13«
le®
8®
40

jutalomC3
*E3

1 nvor. 1

fr t

1f :
'CO

03

31
67

433
76»

1339

tm
31700

3000
4000

50
3000
3000

50 ÍWI nyer. és Jut 
OU,VUtJ összegben 13.160,000

Nyújt Mink kezel a szerencsének ! 
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegy- 
gyei !

Az egész világban a legnagyobb esé­
lyükkel bíró ni agy. kir. szabad, osztály- 
sorsjáték legközelebb újból megkezdődik.

100,000 50,000
ó sorsjegyre pénznyeremény

jut, tehát az oldalt álló nyeremény jegyzék 
szerint a sorsjegyek felei pémny; ren éi 
ryei húzzák ki és egy külföldi sorsjáték 
sem képes aránylag ily nagy nyereménye­
ket felmutatni, mint a mi magyar osztály 
sorsjátékunk.
Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom mil iő I3Í. Q3Í be 

róna lesz kihúzva és az egész vállalat 
állami fe ügyelet alatt ált.

Az eedeti sorsjegyek tervszerű árai az 
1. osztályhoz:
egy nyolcad (Vs) írt —75 v. 150 km 
egy negyed (7i) „ 150 v. 3 — kor
egy fél ,(’/«) „ í$ — v. (>.— kor
egy egész (7i) „ 0 — v. 12 — kor
utánvét mellett vagy az összeg eiö e
beküldése ellenében Hivatalos tervezet 
díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sors 
jegyekre

f. é. április hó 21-ig
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.
— _ linnkliáz ——
BUDAPEST, V., Váci-körűt 4|a.
Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki 

vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbe­
lül hárem millió koronát.

TÖRÖK A. és TAKSA főelárusitók Budapest
Korok roszomro............. I. oszlályu m. kir. szab. osztálysorsjátók eredeti sorsjo

gyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.

E

kor összegben} ^nvételezni kérem
! p’Stautalvái nyal kii dóm I A nőm tetsző törlendő.

Nyomatott NEUMANN JAKAB u yur sijtóján Ipolyságon.
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